

学生风采录——学习标兵篇（院级大学生年度人物获得者）



个人简介

张红梅，女，中共党员，黑龙江尚志市人，2017 级金融学专业学生。入学以来荣获 2018 年国家奖学金、省三好学生、十佳大学生、2018 年度第三届全国高校互联网金融应用创新大赛华北赛区决赛三等奖、2018 年第九届“工商银行杯”金融创意设计大赛省优秀奖、2019 年中国电信奖学金 • 飞 young 奖、2019 高教杯全国大学生数学建模竞赛省二等奖、2019 年第十六届“挑战杯”黑龙江省大学生课外学术科技作品竞赛省三等奖、2019 年第一届大学生理财规划大赛院二等奖等多项荣誉。

个人事迹

张红梅同学对自身各方面有着充分的认识和思考。有较强的学习能力，时刻以严于律己标杆自己，学习成绩一直名列前茅，实践能力强，积极参与学院组织的各项活动。入学以来荣幸获得 2018 年度第三届全国高校互联网金融应用创新大赛华北赛区决赛三等奖、2018

年度第九届“工商银行杯”全国大学生金融创意设计大赛省优秀奖、2019 高教杯全国大学生数学建模竞赛省二等奖、2019 年第十六届“挑战杯”黑龙江省大学生课外学术科技作品竞赛省三等奖、2019 年哈尔滨金融学院第一届大学生理财规划大赛二等奖等多项荣誉。多次获得校特等奖学金，成功通过英语四级考试、国家计算机二级考试，并考取了普通话二级甲等、以及会计初级资格证。生活上，能够关心同学、帮助朋友，有上进心，综合素质强。

寄语、感悟、体会

一个人总要走陌生的路，看陌生的风景，听陌生的歌，然后在某个不经意的瞬间，你会发现，原本费尽心机想要忘记的事情真的就这么忘记了，但在学院的点点滴滴我会永远谨记。虽然，我们会从这金色的童年走向广阔的世界，驶向博大的海洋，但是我们永远不会忘记这神圣的地方——母校！

座右铭

时间永远不能浪费在路上！



个人简介

王晓雨，女，中共党员，2017 级信用管理专业学生，班级学习委员。在校期间获得“外研社杯”全国英语写作大赛校三等奖、“职击未来，成就梦想”模拟求职大赛校一等奖、2019 年高教社杯全国大学生数学建模竞赛省二等奖、连续两学年综合测评专业第一、获“国家奖学金”、“国家励志奖学金”、四次“校特等奖学金”、“三好学生”、“学习标兵”、“优秀学生干部”、“自律之星”等荣誉称号。

个人事迹

王晓雨出生在一个贫困的农村家庭，因父亲的意外去世使母亲独自承担起抚养她和弟弟的重任，但是家境的贫寒和生活的重创并没有将她击垮，她始终乐观向上，勤奋好学。作为班级学习委员，她在学习和生活中严格要求自己，凭着刻苦努力的学习态度和追求卓越的学习动力，在 2017-2018 学年以平均分 95.13 分排名专业第一，在 2018-2019 学年以平均分 93.93 分排名专业第一，并三次取得数学满分的好成绩。同时，她还乐于帮助班级同学，在每学期期末志愿开展小课堂，为同学们答疑解惑。在思想上她积极向党组织靠拢，时刻以一名优秀党员的标准严格要求自己，于 2019 年 6 月光荣地成为一名中共党员。同时她积极参加科创比赛，并且作为团队负责人有序地协调小组成员团结协作，她参加的众多比赛也获得了校级和省级的优异成绩。虽家贫但志坚，虽逆境但不馁，她始终秉持着自强不息，勇敢拼搏的人生态度，用不懈的奋斗创造灿烂美好的未来

寄语、感悟、体会

一砖一石，可辨当年，一草一木，更叹今朝。在几代人的辛勤耕耘下，母校培养和造就了数万名优秀的金融人才。我将始终秉承“以诚为金，礼融天下”的校训，在今后的学习和工作中时刻牢记自己是

一名金苑学子，并永远以母校为荣。七十年艰苦奋斗，七十年铸造辉煌，祝福母校越来越好，辉煌永驻。

个人座右铭

懂得为何而活的人，几乎任何痛苦都可以忍受。



个人简介

宋可聪，男，汉族，中共预备党员，1999年9月出生。现就读于哈尔滨金融学院，在校期间，担任哈尔滨金融学院会计系团总支学生会学生团总支副书记以及2017级会计学一班班长。在校期间获奖情况：军训标兵，校级优秀学生干部，黑龙江省三好学生，校优秀团支部，校级奖学金，“三下乡”社会社会实践优秀先进个人，校三好学生，校级优秀班集体，系级十九大政治理论知识竞赛一等奖。

个人事迹

作为一名学生党员，他时刻注意发挥党员的先锋模范作用，始终以优秀党员的标准来要求自己，遵纪守法，坚持四项基本原则，坚持学习党的理论知识，关心时事，勤于思考，不断反思，积极参加、参与党组织生活，定期汇报思想，深入学习、实践科学发展观，习近平新时代中国特色社会主义思想。

面对现阶段社会的竞争压力，他知道学习和实践的重要性。在平常学好专业知识外，主动地去学习了许多课外知识，为自己的将来竞争增加一份筹码。在课堂理论学习中，认真听好、记好老师所说到的重点内容，在实践课中，积极主动和同学配合完成老师所布置的任务。

在社会实践方面，他连续三年以队长身份参加学院三下乡活动，带领的团队“团飞翔，圆梦想”大学生社会实践队曾在 2018 年取得全国高校五十强荣誉称号，在 2019 年他还前往南昌井冈山红色革命基地进行学习，在领略伟人事迹的同时更警醒了自己要时刻保持先进性，学习那种舍己为人的精神。

寄语、感悟、体会

增强学习意识，强化立身之本。学习是提高自身素质的前提，作为青年大学生，还应该具备自主学习的能力，同时要端正学习态度，树立终身学习的观念，深入学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想，进一步坚定理想信念，增强运用理论指导实践的能力；要始终保持高昂的学习热情，通过理论联系实践学、带着问题学、深入持久学业，达到学以立德、学以增智、学以致用的目的。

座右铭

只有拼出来的美丽，没有等出来的辉煌。



个人简介

马堃，男，中共预备党员，2017 级会计系会计学学生。曾任会计系学生会常务副主席、2017 级会计学 7 班班长等职位。在校期间获得曾获得：军训标兵、校级奖学金、黑龙江省三好学生、国家励志奖学金、优秀学生干部、优秀团员、校级三好学生、第二十九届校运会男子 110 米跨栏第一名、第三十届校运会男子 110 米跨栏第一名、第九届校园科技文化艺术节双人舞第二名、第十届校园科技文化艺术节双人舞第三名、2020 年首届钉钉杯全国大学外语写作大赛优秀作品奖等荣誉。

个人事迹

马堃同学目前担任会计系团总支学生会常务副主席，同时也是 17 级会计学 7 班代理班长，入校以来，一直严格遵守学院的各项规章制度，具有良好的思想道德品质，将学习作为第一要务，严格要求自己，扎实的学习专业知识，刻苦钻研并在此基础上，对兴趣类科目进行了解学习。政治理论学习方面，马堃同学思想积极要求上进，并在大一向党组织提出申请，从积极分子到中共预备党员的过程中，不断提高自身政治修养。在校期间积极组织参加各类活动，在假期，用心参加多项志愿者活动，多次前往对接小学关爱留守儿童，为他们送去一份关爱。前往江西井冈山，进行红色革命学习。疫情期间，主动参与社区防疫工作，并在本系防疫工作中贡献力量。

感悟体会

“以诚为金，礼融天下”，自入学来，金苑的校训就为我们提供了一个良好的价值引领。作为一名金苑学子，我感到骄傲和自豪，在这里我遇到了良师益友，学到了广博知识，更学会了以诚、以礼待人的处世之道。大学时光转瞬即逝，但我相信在大学的点点滴滴都将成

为我回忆录中最美好而充实的一笔。

座右铭

丰碑无语，行胜于言



个人简介

刘欣婧，女，共青团员，哈尔滨金融学院计算机系 17 级学生。

2018 年荣获校级自强之星，2018–2019 校级辩论赛“宏词论道，博辩青春”最佳辩手。2019 年在“全国大学生办公软件-EXCEL 组”省级三等奖。2019 年年底，获得校园之星称号。2020 年参加抗疫后被学校评为抗议先锋。

个人事迹

刘欣婧同学家境贫寒，上大学之后曾为金钱问题而苦恼，但国家完善的政策一次又一次的帮她度过了难关。她很快适应了大学的节奏，2018 年在学校制度的帮扶下，新生开学时她和班级同学一起做起床垫生意。并在导员帮助下找到了稳定兼职—在讯飞科技的德强高中部分协助老师使用智学网。至此，在经济独立的基础上，偶尔还有余钱帮衬家里。同时她也积极主动参加校园活动，并带动身边同学一起。在疫情突如其来，她尽自己努力帮助基层公务人员在疫情期间的稳定居民情绪，保障居民日常生活，坚守在自己的岗位上，每天认真

检测出入小区的居民体温，检查健康出入证。当人手不足时，还要去城市入口接返乡人员，并协同医生将返乡人员安顿隔离，保障隔离人员的正常生活，在隔离人员无法外出的过程中帮助隔离人员购买必需品，并日常上报隔离人员的体温和状态。在空余时间还要将各个居民的身份信息录入电脑中，为网络健康码的实行做储备工作。疫情期间的工作是复杂且琐碎的，并带有一定的危险性，刘欣婧明知如此却还是义无反顾的投身到了抗疫的工作中！

体会感悟

刘欣婧在丰富多彩的校园活动中、在踏实勤恳的社会实践中，在疫情期间的自我奉献中，完善着自身思想价值观。哈尔滨金融学院已成为这个青年不断寻找自我价值的沃土，这片沃土耳濡目染的影响着她--以诚为金，礼荣天下！

座右铭

希望自己永远诚实又勇敢！



个人简介

李彬溪，女，中共党员，2015 级投资学专业毕业生。曾任哈金融校志愿者工作部部长，投资学二班团支书。在校期间荣获 2018 年度黑龙江省大学生年度人物提名奖。2016 年度“中国大学生自强之星”提名奖、第三届全国保险创新创意大赛国奖。大学期间自主创新创业，获得国家级大创项目立项一项，哈尔滨市科技局创业基金项目一项，取得多项自主知识产权，多次获得大学生挑战杯、互联网+双创赛事省级奖项。发表学术期刊 2 篇，多次获得国家级奖学金。

个人事迹

李彬溪大学期间热衷于公益爱心帮扶活动和创新创业活动。公益方面，在校志愿者部工作的三年间组织并参与公益爱心帮扶活动近百次。她的爱心帮扶及捐赠受到了联合国儿童基金会的认可和感谢。并在帮扶智障儿童时针对于目前该类人群生活没有保障等痛点，结合在校学科优势独立策划“折翼天使”互助险。该保险获得第三届全国保险创新创意大赛国奖，也是东三省唯一获奖的作品。该创意保险被大型保险公司采纳并推广。双创方面，自主策划“MES 智慧工厂管理系统”“中药材智能挑选设备”等方案作品多次获得省双创竞赛奖项。并在大学毕业后自主创业，围绕中药材初加工落后环节进行创新创业。项目取得市科技局创业专项资金的支持，并已取得多项自主知识产权。

寄语、感悟、体会

哈尔滨金融学院是金融学子梦想的摇篮。“以诚为金，礼融天下”谆谆教诲铭记在我的心间。诸位恩师教诲学子们生而为人的诚信与担

当。悉心专业的学科指导，让学生成长的每一步走的稳重且满怀希望。

愿母校滋兰树蕙，永续华章。愿同窗前程似锦，初心不忘。

个人座右铭

与智者为伍，与良善者同行



个人简介

柴宝艳，女，中共党员，2016 级市场营销专业学生。曾任管理系学生会副主席、红丝带爱心社社长、2016 级市场营销一班生活委员。现任职泸州银行。曾获 2016—2017 年度优秀学生干部、2016—2017 年度优秀志愿者、2017 年度奔跑吧童年“六一儿童公益日”志愿者、2017 年馨苑助学协会暑期支教优秀志愿者、2017 年度“三下乡”社会实践优秀志愿者、2017 年度全市红十字志愿服务优秀志愿者、2017 年度第十四届校级“挑战杯”三等奖、2017 年度“阳光体育”3V3 篮球竞赛女子团体第六名、2017—2018 年校运动会 400 米第二、四、六名、2017 年度来顺优秀志愿者、2017—2018 年度三好学生、2018 年度大学生自强之星、2018 年度国家励志奖学金、2018 年生活报优秀大学生志愿者、2018 年度大学生职业生涯与创业规划大

赛二等奖（校级）、2019（新加坡）全球品牌策划大赛金质奖、2020届优秀毕业生等荣誉。并且她所在2018年度“互联网+”大学生创新创业项目入选为国家级项目项目组成员。也成功申请《助理品牌策划师专业能力证书》、《品牌策划专业证书》。

个人事迹

一进入大学，柴宝艳便加入了系里的志愿者协会——红丝带爱心社。因为对志愿服务工作的热爱，她把学习之余的时间都投入到志愿服务当中。自从加入红丝带爱心社，四年多来累计志愿服务时间已经超过79小时以上，服务帮扶对象超过百余人。每次志愿服务活动，她总是干在最前面，并用自己的行动去带动身边的人。在2018年成功获得“益创•东原”道外区东原街道首届社区微公益创投项目之一，并得到2420元资助，为社会公益做贡献。柴宝艳所属团队多次获得来自红十字志愿服务团队、来顺志愿服务团队和生活报志愿服务组织颁发的最佳高校组织奖。柴宝艳并未因此停下脚步，她还组织、号召身边的人都参与到志愿服务当中，不懈余力的践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

寄语、感悟、体会

母校一直践行着“以诚为金，礼融天下”的校训，教育我们一批批学子们，不仅在对人真诚，更要在岗位上也要“以诚为金”。希望未来的母校发展的越来越好，为金融业培育不断输出人才，礼融天下。

座右铭

天道酬勤，春华秋实